

Amerika angolelles gazdasági tömböt akar létrehozni Nyugateurópában

LONDON. — (Agerpress.) Staf-ford Cripps angol pénzügyminiszter, hivatalos jelentés szerint, „betegsége miatt” Svájcba utazott. Londoni politikai körökben az a vélemény, hogy a miniszter, miután meggyőződött politikájának csődjéről, így késett elő a kormányból való kiválasztás. A lapok nagyrésze megállapítja Cripps utjával kapcsolatban, hogy a pénzügyminiszter gazdasági válság teljében hagyta ott Angliát. A „Reynolds News” brit pénzügyi körökben kijelenti, hogy Angliának a dollár-értékesítésről eszközölt behozatala-

nak legutóbbi csökkentése kellemetlen fogadtatásra talált az Egyesült Államokban. Nem kis gondot okoz az amerikaiaknak, hogy fehalmozott áruikat nem tudják eladni. A lap tudni véli, hogy az angol birodalmi pénzügyminiszterek közeljövőben tartandó értekezletén a dollár értékesítéséről való behozatalnak újabb csökkentését határozzák majd el, ami még jobban kimélyíti az angol-amerikai ellentétet. Brit pénzügyi körökben kijelentik, hogy Cripps és Snyder, az Egyesült Államok pénzügyminisztere

legutóbbi táncsozósán utóbbi közölte, hogy az USA nem hajlandó a fontsterling segítségére sietni. Snyder különben Rómába érkezett, ami ottani kormánykörökben nagy nyugtalanságot keltett. Az „Unita” azt írja hogy Snyder európai körutja az amerikai kormány azon igyekeztének a következménye, hogy megtörje a font-sterling ellenállását a dollár nyomásával szemben és célja az, hogy angol-ellenes gazdasági blokkot létesítsen a nyugateurópai országokban.

Az Atlanti-Paktum nemcsak család, hanem árulás!

— hangsúlyozta Nenni az olasz parlamentben

RÓMA. — (Agerpress.) Az Északatlanti-paktum képviselőházi vitája során Pietro Nenni, az olasz szocialista párt elnöke, kijelentette, hogy ellenzi a szerződést. — Olaszországnak — mondotta —, nincsenek létérdekei az Északatlanti övezetben. Csatlakozása a paktumhoz vak eszköz tenné Itáliát az amerikai háborús uszítók kezébe és megfosztaná minden politikai önállóságtól. Az Északatlanti-

paktumot az Egyesült Államok agyalták ki, nyíltan támadó célzattal a Szovjetunió ellen. Ez a paktum nemcsak család, hanem árulás. A kormányt támogató többséghez fordulva Nenni, így fejezte be: — Forduljanak vissza utjukról, mielőtt még túl késő volna és véssék eszükbé, hogyha nem tesszük meg, meg fogjuk tudni hiúsítani politikai terveiket, mielőtt még fatális következményekre vezetnének.

szállítani a néptömegek életszínvonalát és akadályozza az új bevándorlók elhelyezkedését; minden lehető elkövet, hogy a dolgozókat megfosssa legeredményesebb jogaitól. A „Palestine Post” című lap jelentése szerint az izraeli alkotmányozó gyűlés szavazattöbbséggel elvetette azt a javaslatot, hogy vitassák meg a munkanélküliség kérdését. Lämden képviselő, aki a kérdést felvetette, azt a megállapítást tette, hogy a munkanélküliek száma egyre nő Izraelben és a kormány nem tartja be ígéreteit munkaalkalmak teremtésére.

A holland nép soha sem fog harcolni a Szovjetunió ellen!

HÁGA. — (Agerpress.) A holland parlament 65 szavazattal 7 ellenében jóváhagyta az Északatlanti-paktumot. Több képviselő tartózkodott a szavazástól.

Szovjetunió népeivel és nem fogják eltérni, hogy az országot angol-amerikai támadó támaszponttá változtassák.

Szavazás előtt Paul de Groot, a Holland Kommunista Párt titkára, rámutatott arra, hogy a holland vezetőkörök vesztébe viszik az országot, mert a paktum veszélyt jelent a békére és civilizációra. Az amerikai monopolisták nyomása alatt hűfővő akarják változtatni az országot a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen.

A PALESZTINAI KORMÁNY AZ ANGOL-AMERIKAI TÖKÉSEKET TÁMOGATJA

BERLIN. — (Agerpress.) A Német Néptanács Elnökségének tagjai: Wilhelm Pieck, Otto Nuschke és Hermann Kastner, erősen tiltakoztak a prúmi robbanással kapcsolatban. Tiltakozó nyilatkozatukban hangsúlyozták, hogy a francia megszállási övezetben levő városokban néhány nappal ezelőt történt robbanás, melynek számos halottja volt és ezernél több embert tett hajléktalanná, a nyugati militarizmus újabb büntette.

Mi figyelmeztetjük az összes háborús uszítókat, hogy a hollandiai dolgozók nem fognak harcolni a Szovjetunió ellen és erősen szembe fognak szállni ezekkel az agresszív tervekkel. A hollandiai dolgozók szoros barátságot akarnak a

A FRANCIA IFJUSÁG LELKESÉN KÉSZÜL A NEMZETKÖZI VILÁGIFJUSÁGI TALÁLKOZÓRA

PARIS. — (Agerpress.) A francia ifjuság előkészületeket tesz arra, hogy fogadja a budapesti Nemzetközi Világifjusági Találkozóra átvándorló békekaravánokat. Minden városban fogadóbizottságok alakultak. Az utak mentén utjelző táblákat állítottak fel ilyen felirattal: „A béke nemzetközi útja — Budapest felé.” A francia ifjuság küldöttei csatlakozni fognak az Angliából, Hollandiából és Belgiumból érkező karavánokhoz, melyek megkoszorúzzák majd az ellenállási mozgalom hőseinek emlékműveit.

A TERV HIREI:

RÉSICA
A resicai nagyolvasztóknál éjjel nappal nagy lendülettel és lelkesedéssel folyik a munka az Állami Terv sikeres teljesítése, illetve tulszámnyalása érdekében.
A nagyolvasztók dolgozói versenyben állanak egymással és ebben a versenyben a kettős számú nagyolvasztó áll az élen, amelynek dolgozói 14.8 százalékkal teljesítették túl a normát. Az egyes számú nagyolvasztónál dolgozó munkásoknak rendkívül sok műszaki akadállyal kellett megküzdeniük és ezért a normát csak 5.4 százalékkal tudták teljesíteni.
Nagy lendülettel folynak a csoportversenyek is. Suciú Ioan csoportja a Hoffmann-csoporttal áll versenyben. A verhetetlennek tartott Hoffmann-csoport 5.3 százalékkal teljesítette túl a normát és sokáig a verseny élen haladt, míg legutóbb Suciú Ioan csoportja szökött az élre 5.5 százalékos teljesítménnyel.

BRASSÓ
A motorkompresszorokhoz szükséges alkatrészek öntésénél nélkülözhetetlen anyagok hiánya komoly nehézséget okozott a „Sovromtraktor” üzemben.
Ezt a kérdést megtárgyalták az egyik ülésen, ahol a T3 osztály azt a javaslatot tette, hogy a bronz és ón anyagokat helyettesítsék acéllal, amelyet a repülőgépek gyártásánál használtak és amely elegendő mennyiségben található a Sovromtraktor üzemben.
A javaslatot megvalósították és a kísérlet sikerült. Olyan acélből készült alkatrészeket öntöttek, amelyek jó minőségűek és ellenállóbbak, mint az eddig készített alkatrészek. Az acél felhasználásával május és június hónapokban 2.136.219 lej megtakarítást értek el.

NAGYVARAD
A „Május 14” szőrmeggyár husoló osztályán a múltban csak két gép dolgozott. A kapitalistáknak ez is elég volt. Ma már ezen az osztályon öt husológép működik.
Ezenkívül a régi brenandezsi szűrőket kicserélték modern, ventilátorral ellátott szűrőkre. Ez már a tapasztalatsere eredménye: Szabó igazgató a múlt heteken a kolozsvári „Herbák János” művek bányájában jött és ott látott ilyen korszerű szűrőgépeket. Hazatérése után azonnal intézkedett, hogy a szűrőket korszerűen átalakítsák. Nincsenek többé műhelytitkok, egymást segítik a dolgozók az Állami Terv tullejlesztéséért vívott harcban.

A KINAI NÉPHADSEREG FELSZABADÍTOTTA ICSUNT

PEKING. — (Agerpress.) Az Uj Kina hírügynökség jelenti: A kínai néphadsereg egységei felszabadították Icsun városát a Kingszi—Hunan vasutvonalon mentén, mintegy 70 kilométernyire keletre Csucsutól. Ez a város a Kiangsi—Hunan és Kanton—Hunan vasutvonalak kereszteződésénél fekszik.

A SVÉD DOLGOZÓK SZOLIDARISÁK AZ ANGOL DOKKMUNKÁSOKKAL

STOCKHOLM. — (Agerpress.) A svéd kikötői munkások szolidaritást vállaltak a kanadai tengerészekkel és a sztrájkoló londoni dokkmunkásokkal.
A „Ny Dag” című lap írja, hogy a göteborgi rakodómunkások rokonszenvvel figyelik a londoni dokkmunkások hőstes harcát. — A göteborgi rakodómunkások július hó 20-án táviratot írtak angol karsársaikhoz, amelyben a többi között ezt írják: „Folytassátok a harcot a végéig. Mellétek ragyunk a dolgozók nemzetközi összetartásáért folytatott küzdelemben.”

A BKP Központi Vezetőségének és a Bolgár Minisztertanácsnak a távirata

A Bolgár Kommunista Párt tette a Román Munkáspárt Központi Bizottsága, a Bolgár ponti Vezetőségéhez és a Román Minisztertanács és a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsaifias Front Országos Tanácsa a csához: következő szövegű táviratot in-

A RMP KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK ÉS A RNK MINISZTERTANÁCSÁNAK

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága a miniszterelnökség és a Hazafias Front Országos Tanácsa az egész bolgár dolgozó nép nevében hálás köszönetét fejezi ki a testvéri Román Munkáspárt Központi Vezetőségének, a Román Népköztársaság kormányának és Románia dolgozó népének azért az őszinte részvételért és mély rokonszenv megnyilvánulásért, amelyet szeretett tanítómesterünknek és vezetőnknek, — Georgi Dimitrov elvtársnak, — Lenin és Sztálin hűséges tanítványának, a nemzetközi munkásmozgalom egyik legkiemelkedőbb alakjának halálával Pártunkat ért súlyos és pótolhatatlan veszteség alkalmával juttattott kifejezésre.

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a minisztertanács és a Hazafias Front Országos Tanácsa köszöni a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a Román Népköztársaság kormányának Georgi Dimitrov elvtárs földi maradványainak a Román Népköztársaság területén és a saját területünkön történt szállítása alkalmával nyújtott segítséget. Köszönetet mondunk a dolgozó román nép által kifejezett őszinte fájdalomért, valamint azért, hogy Dimitrov elvtárs tetemének a mauzoleumba való elhelyezése alkalmával küldöttség vett részt.

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének a Román Népköztársaság kormányának és a Román Népköztársaság összes dolgozóinak mély rokonszenv és testvéri részvét megnyilvánulása, a szocializmust építő román és bolgár népek közötti őszinte testvéri barátságunk és együttműködésnek, a békeszerető demokratikus népek Szovjetunió vezetete testvéri családja iránti ragaszkodásunknak, továbbá annak az eltökéltségünk kifejezője, amelyvel minden erejünkkel harcolunk az új háborút provokáló imperializmus ellen, a tartós békéért és a szocializmusért.
Fogadjátok meleg testvéri kézszorításunkat.

A BOLGÁR KOMMUNISTA PÁRT
KÖZPONTI BIZOTTSÁGA
A MINISZTERTANÁCS
A HAZAFIAS FRONT NEMZETI
TANÁCSA

Tito és áruló bandája támogatja a görög-monarchofasistákat

SZABAD-GÖRÖGORSZÁG. — *monkrata haderők egységeitől való megtisztítását. E tekintetben jelentősek a Kaimakcsalan környéki hadműveletek, ahol a monarchofasisták jugoszláv területre hatoltak be, hogy a demokrata görög hadsereget megtámadhassák. Tito áruló klikkje nyíltan együtt dolgozik az amerikaiakkal és angolokkal.*
Amint a Tass hírügynökség jelenti, Szabad Görögország rádióállomása Zahariadisznak, a Görög Kommunista Pára főtitkárának beszámolóját közvetítette a görögországi katonai és politikai helyzetéről.
Zahariadisz rámutat arra, hogy a monarcho-fasisták visszautastították a görögországi békeállapot visszaállítására tett összes javaslatokat és kijelentették, hogy a görög kérdés csak fegyverek segítségével oldható meg.
Itt írjuk meg, hogy a Pircusz közelében lévő Peramoban néhány héttel ezelőt amerikai hajók költöttek ki. A hajók rakományát a demokrata görög hadsereg elleni használatra szánt mérgecs gázokkal, teletestárukat, éjszakánként szállították partra.

Bodnáros nemzetvédelmi miniszter távirata Farkas magyar honvédelmi miniszterhez

BUKAREST. — Emil Bodnáros vezetéséhez, amelyeket a magyar vezérezredes, a RNK nemzetvédelmi minisztere, az alábbi táviratot küldte Farkas Mihály vezérezredes, a Magyar Köztársaság nemzetvédelmi miniszterének, születésnapja alkalmából:
Születésnapja alkalmából a magam és a Román Népköztársaság hadseregeinek nevében fogadják a legvívóbb tiszteletet és jókívánságomat. Sikert kívánok azokhoz az erőfe-

EMIL BODNAROS VEZÉREZREDES, a Román Népköztársaság nemzetvédelmi minisztere.

VILAGOSSÁG

